
A Kárpát-medencei magyar közösségeket összekap csoló 
országlás ereklyeszállító szimbólumának az újjáépíté-
sére a Magyar Királyi Koronaőrök Egyesülete kérte fel 
2010-ben a Budakeszi Kultúra Alapítványt. Munkatár-
saink akkor már nagy érdeklődéssel kísért eredménye-
ket mutattak fel teljesen reménytelennek látszó célok 
megvalósításában, melyeket nem sajátítottak ki, hanem 
fő szervezőként, kovászként az arra alkalmas szereplők-
kel megvalósítva adták át annak a közösségnek, amely 
a fenntartását és hasznosítását is biztosítani tudta. Ilyen 
„projekt” volt a gyimesbükki őrház helyreállítása, amely 
a gyimesbükki magyaroké, a térség turisztikai fellendü-
lésének egyik alapja, és számtalan kisebb közös munka 
forrása lett. Ilyenek az ezeréves határon a Rákóczi-vár ro-
mán műemlékvédelmi hatóságok által is engedélyezett 
újjáépítési tervei, vagy az Isonzó-Doberdó hadszíntereit 
öt éven át felkereső Isonzó-expresszek is, melyek ren-
dezvényein a szlovén és a magyar állam a legmagasabb 
szinten képviseltette magát.

Alapítványunk a  koronaőrök felkérését elfogadta, és 
Herein Gyula kurátorunk vezetésével, Szabó Mihály és 
Koós Hutás Katalin részvételével munkacsoportot hozott 
létre, amely megkezdte egy évtizedes kitartó munkáját 

Augusztus 20-án bemutatkozott 
az aranykocsi 1938-ban a budapesti 34. Eucharisztikus 

Világkongresszussal egy időben 
államalapító királyunk, Szent István 
halálának 900. évfordulójára emlékeztetve 
indult országjáró körútra legszentebb 
ereklyénkkel, a Szent Jobbal három 
éven át, pontos menetrend szerinti 
útvonalon, a lehető legtöbb magyar 
települést felkeresve az az aranykocsi, 
amelyet a Budakeszi Kultúra Alapítvány 
egy évtizedes szervező munkájának 
köszönhetően sikerült újjáépíteni. 
A díszvagont az Árpád-kor magyar szentjei: 
Szent Gellért, Szent Imre, Szent István 
és Szent Kinga, valamint Boldog Margit, 
Szent Mór, Szent László és Szent Erzsébet 
egész alakos képei díszítik, tetején a Szent 
Koronával és négy angyallal.
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azoknak a résztvevőknek a megtalálására, meg-
győzésére és egy csapatba szervezésére, akik ké-
pesek az akkor még teljesen kivitelezhetetlennek 
tűnő tervet megvalósítani, és az aranyvonat új-
kori küldetését beteljesíteni. 
Szükségünk volt a  MÁV-ra egy eredetivel azo-
nos favázas vagon használható alkatrészei miatt. 
A  Dunakeszi Jármű javítóra, mivel az eredeti 
díszkocsi is ott, a Magyar Államvasutak Dunake-
szi Főműhelyében készült. Kellett egy történész-
szakmai szervezet, amely garantálja, hogy az új 
aranykocsi az eredeti hiteles mása lesz. A leghi-
telesebbet választottuk, a  Magyar Nemzeti Mú-
zeumot. A díszvagon tárolására, karbantartására 
és üzemeltetésére a MÁV Nosztalgia Kft. vasút-
történeti parkja a legalkalmasabb. Hiányzott egy finan-
szírozó is, aki a  százmilliós költséget állja. Ez ügyben 
egyenesen a  magyar kormányhoz fordultunk, amely 
a  Magyar Nemzeti Múzeumnak biztosította a  forrást, 
mellénk pedig Granasztói György, majd Klinghammer 
István miniszterelnöki megbízottakat állította a megva-
lósításhoz szükséges tárgyalásaink támogatására. 
Tíz év után, 2020. augusztus 20-ra eredeti pompájában 
elkészült a mű. A járvány miatt akkor még csak a vas-
úttörténeti parkban mutathattuk be, de méltó helyét az 
idei Szent István-napi állami ünnepségek részeként, az 
Alkotmány utcában három napig kiállítva, óriási érdek-
lődéstől kísérve foglalhatta el. A díszkocsi külső és bel-
ső megjelenése az eredeti hiteles másolata, de műszaki 
megoldásai megfelelnek a mai kor elvárásainak, vasúti 
szabályainak: szerelvénybe fogatolható és 120 km/órás 
sebességgel közlekedhet.

Munkacsoportunkat Nagy László hagyományőrző koro-
naőr mellett Zákonyi Gyula vasúti kocsi mérnök segítet-
te, aki műszaki szakértőnk volt addig, amíg 2018-ban 
a munka befejezését Mészáros Balázs, a Magyar Nem-
zeti Múzeum projektvezetője át nem vette. A kivitelezés 
a Dunakeszi Járműjavító Kft., a díszítőfestés a Forgax Kft., 
a Magyar Nemzeti Múzeum restaurátorai, Gulyás Csilla 
és Csépány Éva munkája, Csák Attila és a magyarpolá-
nyi Művészeti Öntöde modellezte és öntötte a szobrászati 
elemeket. A Szent Jobbot szállító rezgéscsillapító állvány 
terveit a Budapesti Műszaki Egyetem Gép- és Termék-
tervezés Tanszékének hallgatói, Stefkovics Gergely és 
Szalai Enikő készítették, a kivitelezés Zákonyi Gyula és 
Ugron István munkája, a Budakeszi Kultúra Alapítvány 
költségvállalásával.
 Koós Hutás Katalin

a Budakeszi Kultúra Alapítvány alapítója
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Kupakgyűjtő szív a Budakeszi Önkormányzat előtt

Kupakgyűjtés Telegdi Szimonettának 
Segítsünk egy bajban lévő budakeszi kislánynak!

„Kislányunk, Telegdi Szimonetta, 2015. július 19-én született. 
A kilenc hónap várakozás csodálatos volt és problémamen-
tes, de sajnos a születésekor minden egycsapásra összeom-
lott. Szimi súlyos oxigénhiánnyal jött a világra, melynek kö-
vetkezményei minden nap velünk vannak. 

Az agyi bénulás mellett, ami kihat a  mozgás- és beszéd-
központra, epilepsziás rohamokkal is gyakran meg kell küz-
denünk. Pici kora óta folyamatosan hordjuk fejlesztésekre, 
mert reméljük és hisszük, hogy számára egy jobb és köny-
nyebb életet érhetünk el a jövőben. 

Találtunk egy nagyszerű orvost, dr. Igor Nazarovot, aki tavaly 
elvállalta Szimi első műtétét. A műtét óta sok területen javult 
az állapota, de idén újabb műtétre és még több intenzív fej-
lesztésre lesz szüksége. Sajnos minden igyekezetünk ellenére, 
támogatók nélkül nem fogjuk tudni ismét finanszírozni a több-
millió forintos műtétet és az utána következő terápiákat.

Hiszem, hisszük, még ha csámpásan is, de egyszer kéz 
a kézben sétálhatunk együtt, közösen játszhatunk más gyer-

mekekkel Szimonettával. Hinnem kell, hogy lehet szebb és 
minőségibb az élete! 

Tisztelettel kérem Önöket, ha van rá mód és lehetőség, ak-
kor támogassák a kislányomat!

Rendkívüli hálával és mély tisztelettel:

Zengl Szilvia, 
egy csodálatos kislány édesanyja, budakeszi lakos”

A következő Nazarov-műtét időpontja: 
2021. november 9.

Gyűjtsünk minél több kupakot, hogy támogathassuk Szimi 
gyógyulását! Ha pénzbeli támogatással szeretne segíteni, 

azt is hálás szívvel fogadja a család!

Telegdi Norbert 
Unicredit Bank • 10918001-00000095-91210010 

IBANHU50109180010000009591210010 
Közlemény: adomány Sziminek


